
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ προέστη των εορτασμών για
τα 15 έτη από τα εγκαίνια του ιερού ναού της
Κοιμήσεως της Θεοτόκου παρά την πρεσβεία της
Ρωσίας στο Πεκίνο 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος προέστη στις 19 Οκτωβρίου 2024 της πανηγυρικής
Θείας Λειτουργίας στον ιερό ναό τής Κοιμήσεως της Θεοτόκου παρά την πρεσβεία της Ρωσικής
Ομοσπονδίας στη Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας. Οι εορτασμοί ήταν αφιερωμένοι στην επέτειο των
15 ετών από τα εγκαίνια αυτού του ιερού ναού, που πραγματοποιήθηκε στις 13 Οκτωβρίου 2009. 

Επίσης συλλειτούργησαν ο προϊστάμενος του ιερού ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου παρά την
πρεσβεία της Ρωσίας ιερομόναχος Ιννοκέντιος Κολέσνικοφ, ο προϊστάμενος της ενορίας των Αγίων
Πέτρου και Παύλου Χονγκ Κονγκ πρωθιερέας Διονύσιος Ποζντιάεφ, ο προϊστάμενος των ενοριών



στη Σεντσέν και Γκουανγκζού πρωθιερέας Δημήτριος Λουκιάνοφ, ο προϊστάμενος της ενορίας
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού στην Ταϊπέι ιερέας Κύριλλος Σκαρμπούλ, ο προϊστάμενος της
κοινότητας στη Σαγκάη ιερέας Ιωάννης Σιόλοκοφ κ.ά. 

Μεταξύ των παρισταμένων στον ναό ήταν η διευθύντρια του Ιδρύματος Αρχαγγέλου Μιχαήλ,
πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου του Εθνικού Κέντρου Βοηθείας Αγνοουμένων και Πληγέντων
Παίδων Ε. Μίλσκαγια, ο υποδιευθυντής του 1ου Τμήματος Ασίας του ΥΠΕΞ της Ρωσίας Β.
Φαντέεφ, στελέχη της ρωσικής πρεσβείας, προσκεκλημένοι. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο μητροπολίτης Αντώνιος απένειμε τιμητικές διακρίσεις
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας σε ανθρώπους, που προσέφεραν τα μάλα στην υπηρεσία της
Εκκλησίας. 

Στη συνέχεια ο ιεράρχης και ο πρέσβης της Ρωσίας στη ΛΔΚ Ι. Μοργκούλοφ και οι συμμετέχοντες
στους εορτασμούς ξεναγήθηκαν στην ανανεωμένη έκθεση παρά τω ναώ, που είναι αφιερωμένη στην
ιστορία της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Κίνα. 

Την ίδια ημέρα πραγματοποιήθηκε η επίσημη αποδοχή εκ μέρους του πρέσβη της Ρωσίας στην
Κίνα. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ο μητροπολίτης Αντώνιος προσφώνησε τους
παρισταμένους. 

 ***

Ο πρώτος ορθόδοξος ιερός ναός στο Πεκίνο εγκαινιάσθηκε το 1696 και τιμάτο επ’ ονόματι της
Αγίας του Θεού Σοφίας. Ο ναός υπέστη ζημιές λόγω σεισμού τον Αύγουστο του 1730 και δύο
χρόνια αργότερα εγκαινιάσθηκε εκ νέου προς τιμήν πλέον της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Ο ναός
καταστράφηκε κατά τη διάρκεια της Εξέγερσης των Μπόξερ το 1900. Το 1902 ο ιερός ναός
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στον χώρο του βορείου μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Κίνα κατασκευάσθηκε σε νέο σημείο ως προσωρινός ναός, ενόσω στη θέση του
αρχικού ναού ανεγειρόταν ο ιερός ναός Πάντων των Αγίων Μαρτύρων. 

Μετά το κλείσιμο της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής το 1954 ο χώρος του βόρειου μετοχίου
της διαβιβάσθηκε στην πρεσβεία της ΕΣΣΔ. Ο ιερός ναός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου έπαυσε να
χρησιμοποιείται σύμφωνα με τον αρχικό προορισμό της και στεγάσθηκε σε αυτήν ο χώρος
στάθμευσης της πρεσβείας. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92369/
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